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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 
 Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020 & ΦΕΚ491/9-02- 
2021) επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 
πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται 
καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, 
βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές 
και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της ΠAIΘ)ροϊσταμένης 
του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των   μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του 
Δήμου/Δημοτικής κοινότητας. Εγκρίνεται από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την 
παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με 
κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους 
στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 
προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον 
νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 
του. Ισχύει για ένα σχολικό έτος. 

 
Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

 
Το σχολείο μας είναι ένα 1/Θ Νηπιαγωγείο σε ένα όμορφο χωριό της Ζακύνθου, τον 

Βασιλικό. Συστεγάζεται με το Δημοτικό Σχολείο Βασιλικού. Για το σχολικό έτος 2022-2023 
φοιτούν στο νηπιαγωγείο μας 12 νήπια/προνήπια (8 Νήπια , 4 προνήπια). 

Σκοπός του προγράμματος του Νηπιαγωγείου μας είναι να βοηθήσει τα παιδιά να 

αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά. Το νηπιαγωγείο μας, ως φορέας 

κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά την οικογένεια), εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις ώστε τα 

παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. 

Βασικές αρχές του προγράμματός μας είναι: 

 Να θέτει ρεαλιστικούς στόχους λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και 

τις ικανότητες των μαθητών/τριών μας. 

 Να εξασφαλίζει την ενεργητική συμμετοχή όλων των παιδιών. 

 Να παρέχει ευκαιρίες για τη στήριξη της πολιτισμικής ταυτότητας και της γλώσσας όλων 
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των παιδιών. 

 Να βασίζεται στις προ-υπάρχουσες γνώσεις και να συνδέει τη γνώση με την καθημερινή 

πρακτική στο σχολείο. 

 Να ενισχύει την αλληλεπίδραση των παιδιών μεταξύ τους, τη συνεργασία με τους 

γονείς και γενικά το άνοιγμα του Νηπιαγωγείου μας στην ευρύτερη κοινωνία. 

 Να προκαλεί το ενδιαφέρον για μάθηση και να προάγει τη γνώση και την καλλιέργεια 

δεξιοτήτων, στάσεων και αξιών. 

 Να επιτρέπει στους μαθητές μας να κάνουν λάθη. 

 Να ενισχύει την αυτοαντίληψη, την αυτονομία, την έκφραση των παιδιών με πολλούς 

τρόπους. 

 Να αξιοποιεί την τεχνολογία. 

 Να αναδεικνύει το παιχνίδι ως τον πυρήνα του όλου προγράμματος. 

Το όραμά μας είναι να παρέχουμε στους μαθητές μας ένα σχολείο που βασίζεται στη 
συνεργασία, στον αλληλοσεβασμό, στην ελευθερία και την ενσυναίσθηση. 

 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 
προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, 
και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας 
δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 
αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της 
ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η 
αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 
συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η 
εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, 
επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 

 
Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας είναι πλήρως εναρμονισμένος με το 

ΦΕΚ491/2021, όπως ορίζεται από το Αριθμ.13423/ΓΔ4 και οικοδομείται στους ακόλουθους 
κεντρικούς άξονες οι οποίοι προσδιορίζουν το περιεχόμενό του. 
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1. Προσέλευση - παραμονή στο Νηπιαγωγείο και αποχώρηση από αυτό  

1.1. Πρωινή προσέλευση - αποχώρηση μαθητών/τριών 
 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30. Η 
ώρα αποχώρησης είναι 13.00 για το υποχρεωτικό πρόγραμμα και 16.00 για το ολοήμερο 
πρόγραμμα. 

Υπεύθυνοι για την ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών είναι οι 
γονείς/κηδεμόνες και οι συνοδοί που έχουν ορίσει με υπεύθυνη δήλωση. Απαγορεύεται οι 
συνοδοί να είναι ανήλικοι. 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του 
σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του 
προσωπικού του σχολείου. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 ώστε να μην 
παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη 
του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού 
ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και 
να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο 
(υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 
του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του 
Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη 
δήλωση). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι 
γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/ 
μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 
μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη 
διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί 
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Σε περιπτώσεις δυσμενών 
καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία 
προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις 
καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

 

 
1.2. Διδακτικό ωράριο 

 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και του 
ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η 
έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις 
του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ. 

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείου διαμορφώνεται ως εξής: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
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o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30. 
o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 

Ολοήμερο πρόγραμμα 
o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00. 
o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

 

ΠAIΘ)ρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 
ΠAIΘ)ροκειμένου  να  διευκολυνθεί,  κατά  την  έναρξη  της  σχολικής  χρονιάς,  η  ομαλή  προσαρμογή 

των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά 
τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, ΠAIΘ).Δ. 79/2017). Επίσης, προβλέπεται η 
μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται ο Συντονιστής/Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 
και ο Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 ΠAIΘ).Δ. 79/2017). 

 

1.3. Φοίτηση - Απουσίες 
 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από την 
εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την ΠAIΘ)ροϊσταμένη 
που  τις  καταχωρίζει  στο  πληροφοριακό  σύστημα  του  ΥΠAIΘ)ΑΙΘ.  Η  ελλιπής  φοίτηση  και  μάλιστα 
χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των 
μαθητών/τριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την 
πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το σχολείο για την απουσία των παιδιών 
τους. Στην περίπτωση της συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας του μαθητή/τριας, η 
εκπαιδευτικός  της  τάξης  ενημερώνει  την  ΠAIΘ)ροϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου,  η  οποία  στη 
συνέχεια επικοινωνεί με τους γονείς/κηδεμόνες του μαθητή/ μαθήτριας. 

 

1.4. Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδασκαλίας του Νηπιαγωγείου 
 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 

του  ΥΠAIΘ)ΑΙΘ  και  εξειδικεύεται  από  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  με  ευθύνη  της  ΠAIΘ)ροϊσταμένης  του 

Νηπιαγωγείου  και  υποβάλλεται  προς  έγκριση  στον  ΠAIΘ)ροϊστάμενο  εκπαιδευτικών  θεμάτων  της 

Διεύθυνσης ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύνθου. 

Επιπλέον εισάγονται τα εργαστήρια δεξιοτήτων και η διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας (2 

διδακτικές ώρες). Το πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα αναλαμβάνει η νηπιαγωγός 

Νικολοπούλου Ευγενία, ενώ το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα αναλαμβάνει η νηπιαγωγός 

Σαξώνη Ελένη. Η εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης, Σούμα Ελένη υποστηρίζει ένα παιδί με 

ιατρική γνωμάτευση από το ΚΕΔΑΣΥ. 
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Το νηπιαγωγείο δεν λειτουργεί τις ακόλουθες ημέρες και περιόδους: 

 τα Σάββατα και τις Κυριακές, 

 την 28η Οκτωβρίου (εθνική εορτή), 

 την 17 Δεκεμβρίου ημέρα εορτασμού του Αγίου Διονυσίου, πολιούχου Ζακύνθου 

 από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων), 

 την Καθαρά Δευτέρα, 

 την 25η Μαρτίου (εθνική εορτή), 

 από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα) 

 την 1η Μαΐου 

 την 21 Μαΐου ένωση των Επτανήσων 

 την εορτή του Αγίου Πνεύματος, 

 από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 

 Το νηπιαγωγείο παραμένει κλειστό όταν οι νηπιαγωγοί παρακολουθούν υποχρεωτικά 
σεμινάρια της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, 
Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές) 

 Το νηπιαγωγείο παραμένει κλειστό σε περίπτωση ασθένειας της νηπιαγωγού εάν δεν 
μπορεί να υπάρξει αντικατάστασή της από άλλη συνάδελφο νηπιαγωγό από την 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ζακύνθου 
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 Τα μαθήματα στο νηπιαγωγείο μπορεί να διακοπούν μέχρι δεκαπέντε (15) εργάσιμες 
ημέρες για αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών ή απρόβλεπτων καταστάσεων και γεγονότων, 
όπως ακραία καιρικά φαινόμενα, φυσικές καταστροφές, με απόφαση του Υπουργού 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ή του οικείου Αντιπεριφερειάρχη αν πρόκειται για 
σχολικές μονάδες που ανήκουν στην ίδια περιφερειακή ενότητα. Σε κάθε τέτοια περίπτωση 
ενεργοποιείται η εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

 Τα μαθήματα στο νηπιαγωγείο μπορεί να διακοπούν μέχρι τρεις (3) συνεχόμενες εργάσιμες 
ημέρες με απόφαση του οικείου Δημάρχου, εφόσον πρόκειται για σχολικές μονάδες που 
ανήκουν στον ίδιο δήμο και συντρέχουν συνθήκες που καθιστούν δυσχερή την πρόσβαση και 
την παραμονή των μαθητών στο σχολείο. Σε κάθε τέτοια περίπτωση ενεργοποιείται η εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση. 

 

 
1.5. Πρόγραμμα Σπουδών 

Το ∆ιαθεµατικό Ενιαίο ΠAIΘ)λαίσιο ΠAIΘ)ρογραµµάτων Σπουδών για το Νηπιαγωγείο προσδιορίζει 
τις κατευθύνσεις των προγραµµάτων σχεδιασµού και ανάπτυξης δραστηριοτήτων Γλώσσας, 
Μαθηµατικών,  Μελέτης  ΠAIΘ)εριβάλλοντος,  ∆ηµιουργίας  και  Έκφρασης  (Εικαστικά,  ∆ραµατική 
Τέχνη,  Μουσική,  Φυσική  Αγωγή)  και  ΠAIΘ)ληροφορικής  για  το  παιδί  του  Νηπιαγωγείου.  Τα 
προγράµµατα αυτά δε νοούνται ως διακριτά διδακτικά αντικείµενα και δεν προτείνονται για 
αυτοτελή διδασκαλία αλλά για τον προγραµµατισµό και την υλοποίηση δραστηριοτήτων που 
έχουν νόηµα και σκοπό για τα ίδια τα παιδιά. Το πρόγραµµα για την ΠAIΘ)ληροφορική εισάγει τη 
γνωριµία µε τη χρήση του υπολογιστή ως εποπτικού µέσου διδασκαλίας και ως εργαλείου 
διερεύνησης και επικοινωνίας, πάντα µε τη στενή βοήθεια του εκπαιδευτικού. 

Στο   ∆ιαθεµατικό   Ενιαίο   ΠAIΘ)λαίσιο   ΠAIΘ)ρογραµµάτων   Σπουδών   για   το   Νηπιαγωγείο   οι 
επιδιώξεις των προγραµµάτων οδηγούν σε κατάλληλες αναπτυξιακά πρακτικές, σε χρήσιµες 
και διερευνητικές δραστηριότητες διαθεµατικού χαρακτήρα που έχουν νόηµα για τα ίδια τα 
παιδιά έτσι ώστε να αναπτύσσουν την προσωπικότητας τους, να κοινωνικοποιούνται, να 
γνωρίζουν τον κόσµο στο ανθρωπογενές και φυσικό περιβάλλον. 

Το   ∆ιαθεµατικό   Ενιαίο   ΠAIΘ)λαίσιο   ΠAIΘ)ρογραµµάτων   Σπουδών   για   το   Νηπιαγωγείο   δίνει 
έµφαση στη διαδικασία χωρίς να παραγνωρίζει τη σπουδαιότητα των γνώσεων που 
προϋποθέτουν και παράγουν οι διαδικασίες. Στις επιδιώξεις όλων των προγραµµάτων 
τονίζεται ο τρόπος προσέγγισης των στόχων και ο ενισχυτικός ρόλος του εκπαιδευτικού. Οι 
στόχοι και το περιεχόµενο των προγραµµάτων αναδεικνύονται µέσα από ενδεικτικές 
δραστηριότητες κατάλληλες για τα µικρά παιδιά του Νηπιαγωγείου. 

Οι δραστηριότητες που προτείνονται στα προγράµµατα είναι ενδεικτικές αφού πολλές 
προκύπτουν από τα τρέχοντα γεγονότα και τα αυθόρµητα ενδιαφέροντα των παιδιών. Ο 
εκπαιδευτικός λοιπόν, µπορεί να επιλέγει από τις προτεινόµενες δραστηριότητες, να 
σχεδιάζει και να στηρίζει παρόµοιες διαθεµατικές δραστηριότητες σύµφωνα µε τις επιδιώξεις 
του προγράµµατος, τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των παιδιών της τάξης του, 
λαµβάνοντας υπόψη όλες τις δυνατότητες που µπορεί να προσφέρει το ευρύτερο µαθησιακό 
περιβάλλον. Επίσης αξιοποιεί διάφορες πηγές πληροφόρησης, συνεργάζεται µε τους γονείς 
και προωθεί τις εκπαιδευτικές ανταλλαγές µε την ευρύτερη κοινότητα µε πολλούς τρόπους. 

Τα σχέδια εργασίας είναι «έρευνες» θεµάτων που επιλέγουν τα παιδιά. Οι στόχοι είναι 
ατοµικοί ή συλλογικοί. Τα παιδιά µε την υποστήριξη του εκπαιδευτικού σχεδιάζουν την πορεία της 
«έρευνας», συζητούν και παίρνουν αποφάσεις οι οποίες καθορίζουν και την εξέλιξη του σχεδίου 
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εργασίας.  ΠAIΘ)ρόκειται  για  ανοιχτές  δράσεις  ως  προς  τις  διαδικασίες,  το  περιεχόµενο  και  το  χρόνο 
ολοκλήρωσης. Οι δραστηριότητες που αναπτύσσονται στο πλαίσιο αυτής της δράσης είναι 
βιωµατικές και επικοινωνιακές, συνδέουν το πρόγραµµα µε την καθηµερινή πρακτική και το 
σχολείο µε την τοπική κοινότητα. 

 

 
1.6. Καινοτόμες πρακτικές 

 

Το νηπιαγωγείο μας ανταποκρίνεται στις σύγχρονες παιδαγωγικές προσεγγίσεις και πρακτικές. 
Οι νηπιαγωγοί αναλαμβάνουν και υλοποιούν διάφορα καινοτόμα προγράμματα (αγωγής υγείας, 
πολιτιστικά, περιβαλλοντικής αγωγής κ.α.). 

 

 
1.7. Δανειστική βιβλιοθήκη 

 

Η Σχολική Βιβλιοθήκη αποτελεί εναλλακτικό περιβάλλον μάθησης, χώρο κοινωνικοποίησης 
και προαγωγής της φιλαναγνωσίας, καθώς και ένα χρήσιμο, υποστηρικτικό εργαλείο για μαθητές 
και εκπαιδευτικούς. Στο νηπιαγωγείο μας θα λειτουργήσει δανειστική βιβλιοθήκη. Μέλη της 
βιβλιοθήκης είναι όλοι οι μαθητές που φοιτούν στο σχολείο το τρέχον σχολικό έτος. Κάθε 
αναγνώστης έχει το δικαίωμα να δανειστεί ένα βιβλίο τη φορά. Η μέρα δανεισμού καθώς και η 
μέρα επιστροφής του βιβλίου θα οριστεί από την υπεύθυνη εκπαιδευτικό. Τα βιβλία πρέπει να 
διατηρούνται και να επιστρέφονται σε καλή κατάσταση διαφορετικά θα πρέπει να 
αντικατασταθούν με καινούρια. 

 

 
1.8. Αξιολόγηση μαθητή/τριας 

 

Στο Νηπιαγωγείο η παρακολούθηση της εξέλιξης και της προόδου καθώς και η αξιολόγηση 
κάθε παιδιού ενσωματώνεται στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. Η ενημέρωση των 
γονέων /κηδεμόνων των μαθητών γίνεται με τη λήξη του τριμήνου και μια φορά το μήνα σε 
προκαθορισμένη μέρα και ώρα. 

Οι εργασίες των νηπίων διατηρούνται σε ατομικούς φακέλους και παραδίδονται στο τέλος της 
σχολικής χρονιάς σε κάθε παιδί. 

 

 
1.9. Δεκατιανό & σίτιση προαιρετικού ολοήμερου 

Το δεκατιανό/γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 
γονέων/κηδεμόνων τους. Οι γονείς οφείλουν να παρέχουν στα παιδιά υγιεινές τροφές τόσο για 
δεκατιανό όσο και για γεύμα. Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου βοηθά 
και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες 
που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση 
δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες 
αυτοεξυπηρέτησης. 
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1.10. Άνετος ρουχισμός και αυτοεξυπηρέτηση 
 

Τα παιδιά πρέπει να φοράνε ρούχα απλά και άνετα για να μπορούν να παίξουν, να κινηθούν 
και να δουλέψουν με μπογιές και άλλα υλικά. Τα φερμουάρ για τα παιδικά χεράκια είναι πιο 
εύχρηστα από τα κουμπιά, ενώ οι ζώνες δημιουργούν δυσκολίες. Ακόμη τα παιδιά 
δυσκολεύονται με τα παπούτσια που έχουν κορδόνια. 

Καλό θα ήταν να διαλέγετε μαζί με το παιδί τα ρούχα που θα φορέσει από την προηγούμενη 
μέρα, εξηγώντας ποια είναι κατάλληλα για το σχολείο και γιατί. 

Θυμηθείτε ότι στο σχολείο το παιδί νηπιακής ηλικίας πρέπει να μπορεί να φροντίσει μόνο του 
τον εαυτό του στο φαγητό και το ντύσιμο του. Επιπλέον, στο νηπιαγωγείο τα παιδιά 
εξυπηρετούνται μόνα τους στην τουαλέτα, χωρίς τη βοήθεια κάποιου ενήλικα, και οι γονείς 
πρέπει να βοηθούν προς αυτή την κατεύθυνση. 

 

1.11. Προσωπικά αντικείμενα/παιχνίδια από το σπίτι 
 

Δεν επιτρέπεται τα νήπια να φέρνουν προσωπικά αντικείμενα/παιχνίδια από το σπίτι στο 
νηπιαγωγείο γιατί μπορούν να χαθούν ή να γίνουν αιτία προστριβών ανάμεσα στα νήπια και 
επιπλέον υπερφορτώνεται η τσάντα χωρίς λόγο. 

 

1.12. Κεράσματα σε γιορτές/γενέθλια 
 

Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων επιτρέπεται να 
κεράσουν μόνο ατομικά γλυκά (συσκευασμένα) τα υπόλοιπα παιδιά, αν το επιθυμούν. 

 

1.13. Διάλειμμα 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 
καθοριστεί από το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι 
παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και 
οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 
αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από 
τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 

 

1.14. Φαρμακευτική αγωγή μαθητών/τριών εντός του σχολικού ωραρίου 
 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να χορηγούν φάρμακα από το στόμα ή σε ενέσιμη μορφή 
στους μαθητές/τριες του σχολείου. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωσή τους όμως να παρέχουν 
τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες όταν παραστεί ανάγκη. Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που 
απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών οφείλουν να αιτούνται την 
άδεια της ΠAIΘ)ροϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, προκειμένου να εισέρχονται στο χώρο του σχολείου 
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οι ίδιοι ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν ώστε να τη χορηγήσουν. 
Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι νηπιαγωγοί οφείλουν μόνο να καλούν 

το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του. 
 

 
1.15. Προστασία προσωπικών δεδομένων – φωτογραφήσεις/βιντεοσκοπήσεις 

 

Στο πλαίσιο της τήρησης των κανόνων προστασίας των προσωπικών δεδομένων, 
αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/τριες στον ιστότοπο του 
νηπιαγωγείου χωρίς να καλύπτονται τα πρόσωπά τους. Η επεξεργασία, η ανάρτηση και η 
αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (πχ αναμνηστικού τύπου 
φωτογραφίες, βίντεο και δραστηριότητες της σχολικής ζωής) επιτρέπεται μόνο με τη 
συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών συμπληρώνοντας υπεύθυνη 
δήλωση. 

 

1.16. Πολιτική προστασία από πιθανούς κινδύνους 
 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι 

φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό 

ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη 
εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων 
ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής 
μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου 
έγκεινται στη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου 
δυναμικού του σχολείου: 
Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής: 

1. ΠAIΘ)ροσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετώπισης. 

3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης. 

4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των 

γονέων και κηδεμόνων. 

5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, πρέπει σε κάθε σχολική μονάδα να δημιουργηθεί μια Ομάδα 

Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που συνήθως είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων με 

επικεφαλής  τον  Διευθυντή/Διευθύντρια,  ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη  και  αρχικώς να αναπτυχθεί 

ένα γενικό σχέδιο προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής 
χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή ο ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή 
του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις 
απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός 
του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες 
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και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους 

γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την 
παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες,   γονείς/κηδεμόνες,   Διευθυντές/Διευθύντριες,   ΠAIΘ)ροϊστάμενοι/ΠAIΘ)ροϊστάμενες 
οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 
αρμόδιοι  φορείς/υπηρεσίες:  π.χ.  ΕΟΔΥ,  ΥΠAIΘ)ΑΙΘ,  Υπουργείο  ΠAIΘ)ολιτικής  ΠAIΘ)ροστασίας  κ.λ.π.  για  την 
εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 
 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος  
 

2.1. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
 

 
2.1.1. Η Προϊσταμένη 

 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε 
συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 
εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες 
του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση 
τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση 
φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 
αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 
ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη 
αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
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2.1.2. Οι εκπαιδευτικοί 
 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους 
της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την 
καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης. 

 ΠAIΘ)ροετοιμάζουν  καθημερινά  και  οργανώνουν  την  εκπαιδευτική  διαδικασία,  εφαρμόζοντας 
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες 
των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν 
και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 
αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους 
ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν 
παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο 
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την 
πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες 
παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές 
και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι 
μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους. 

 Συνεργάζονται  με  τον  Διευθυντή/τη  Διευθύντρια  ή  τον  ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη,  τους 
γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα 
δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο 
μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 
οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της 
αυτοεπιμόρφωσης. 

 

 
2.1.3. Οι μαθητές/μαθήτριες 

 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά 

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 
βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη 
σχολική ζωή. 

 ΠAIΘ)ροσέχουν  ώστε  να  διατηρούν  καθαρούς όλους τους  χώρους  και  δείχνουν  ενδιαφέρον  για 
την υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν   ρητά   την   άσκηση   οποιασδήποτε   μορφής   βίας   (σωματική,   λεκτική   ή 
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ψυχολογική). 
 ΠAIΘ)ροσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται 

αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, 
ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
3. Απευθύνονται         στον/στη         Διευθυντή/Διευθύντρια,         ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη         του 

Νηπιαγωγείου. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου 
ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 

 

 
2.1.4. Γονείς και κηδεμόνες 

 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με 
τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 
μαθητές/μαθήτριες. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό 
θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 
ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία 
μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και 
ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 

 
2.2. Σχολικοί χώροι 

 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 
στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του 
σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο 
σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς 
είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί 
πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε 
αυτό έχει και ο υπεύθυνος καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. 

 

 
2.3. Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 
των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον 
Διευθυντή/τη  Διευθύντρια,  τον  ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη  της  σχολικής  μονάδας,  το  Σύλλογο 
Διδασκόντων και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει 
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η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 
οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας 
και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και 
μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 
συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 
αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον 
παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την 
ηλικία του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά 
των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλημένη. 

 
3. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού  

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η 

συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. (άρθρο 39 νόμος Ν.4692/2020- ΦΕΚ 111/Α/12- 

6-2020) 

Η άμεση ανταπόδοση βίαιης σωματικής πράξης (χτύπημα, σπρώξιμο κ.τ.λ.) από 
συμμαθητή/τρια, δεν ενδείκνυται, γιατί όχι μόνο δεν επιλύει με αποτελεσματικό τρόπο τυχόν 
διαμάχες, αλλά παρατείνει τις συγκρούσεις και γεννά επιπρόσθετο κίνδυνο σοβαρού 
τραυματισμού. Η ανταπόδοση διαιωνίζει και πολλαπλασιάζει την παρουσία της εξωσχολικής 
βίας σε κάθε της μορφή, επιδεινώνει το κλίμα της σχολικής ζωής, γίνεται αρνητικό 
παράδειγμα για το σύνολο των μαθητών/τριών και τα οφέλη, που ίσως θεωρούν κάποιοι ότι 
αποφέρει στα ‘θύματα’, είναι συνήθως προσωρινά. Συμβουλεύουμε τα παιδιά να 
αποφεύγουν με κάθε τρόπο τόσο να προκαλούν καυγάδες όσο και κάθε φυσική κίνηση που 
στρέφεται εναντίον τους χωρίς, κατά το δυνατόν, χρησιμοποίηση επιθετικής συμπεριφοράς. 
Επίσης εξαιτίας της συνεχούς «απρόσεκτης» παιδικής κινητικότητας συμβαίνουν πολλά 
ακούσια αγγίγματα, ωθήσεις ή χτυπήματα. ΠAIΘ)ρέπει να δοθεί στο σπίτι και στο σχολείο μεγάλη 
βαρύτητα στην άμεση έκφραση «θερμής» συγγνώμης στις πιθανές ακούσιες σωματικές 
επαφές. Επιπλέον, για την απομάκρυνση της επιθετικής διάθεσης των παιδιών είναι 
σημαντικές οι δραστηριότητες βελτίωσης των διαπροσωπικών σχέσεων, ανάπτυξης της 
ενσυναίσθησης και αποδοχής της διαφορετικότητας, όπως επίσης και τα παιχνίδια χωρίς 
νικητές. 

Κρίνεται σημαντική η προώθηση προγραμμάτων πρόληψης ενάντια στη σχολική βία και τον 
εκφοβισμό   με   αξιοποίηση   του   Αναλυτικού   ΠAIΘ)ρογράμματος   Σπουδών   και   των   προγραμμάτων 
σχολικών δραστηριοτήτων Αγωγής Υγείας. Επιπλέον, η 6η Μαρτίου, Ημέρα κατά της Βίας στο 
σχολείο, αποτελεί μια αφορμή για την υλοποίηση δράσεων για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 
σχολικής βίας (εγκύκλιος με αρ. πρ. Φ1/25274/ΓΔ4/ 20-02-2020). 
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4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες  
 

Στα Νηπιαγωγεία στο πλαίσιο της σχολικής ζωής και κατά τη διάρκεια του διδακτικού ωραρίου, 
σχεδιάζονται με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων και πραγματοποιούνται ποικίλες σχολικές 
δράσεις, που στόχο έχουν να συμπληρώσουν και να εμπλουτίσουν τα προγράμματα σπουδών και 
να δημιουργήσουν ένα σχολείο ανοιχτό προς την κοινωνία. Έχουν διαθεματικό, βιωματικό 
χαρακτήρα και αποσκοπούν στην ανάπτυξη των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των μαθητών/ τριών, 
στην αισθητική καλλιέργεια, στην έκφραση της δημιουργικότητας, στη συνεργατικότητα, στην 
ανάπτυξη της αυτονομίας και της υπευθυνότητας και στην ευαισθητοποίηση σε θέματα που 
αφορούν το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. 

Στις σχολικές δράσεις συμπεριλαμβάνονται: α)δράσεις εκτός σχολείου (εκπαιδευτικές 
εκδρομές, διδακτικές επισκέψεις), β)δράσεις εντός σχολείου (επισκέψεις και εκδηλώσεις ειδικών 
επιστημόνων, καλλιτεχνών, εκθέσεις έργων μαθητών, σχολικές γιορτές κ.α.), γ)εκπαιδευτικές 
επισκέψεις – περίπατοι σε κοντινή απόσταση από το σχολείο περιορισμένης χρονικής διάρκειας 
(μέχρι 2 διδακτικές ώρες). 

Οι σχολικές δράσεις και ο τρόπος υλοποίησής τους θα καθορίζονται με απόφαση του συλλόγου 
διδασκόντων λαμβάνοντας υπόψη τα παιδαγωγικά οφέλη, τις δυνατότητες της σχολικής μονάδας 
και τα επιδημιολογικά δεδομένα. 

 
 

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων  
 
 

5.1. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου – οικογένειας 
 

ΠAIΘ)ολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του  κλίματος 
που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 
παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και 
τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/την εκπαιδευτικό της 
τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον 
Διευθυντή/στη Διευθύντρια ή στον ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

 

5.2. Διαδικασίες και τρόποι ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
- Παιδαγωγικές συναντήσεις 

 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 
αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα (κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα) σε προκαθορισμένη από 
την εκπαιδευτικό του τμήματος   ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο 
των μαθητών/μαθητριών. 

 Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 
 Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγική συνάντηση της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες 
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ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 
Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα 
ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 
ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση 
εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει 
τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο 
μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται για τα θέματα του 
Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν 
φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

 
5.3. Ενημέρωση εκπαιδευτικών για πιθανές ασθένειες/αλλεργίες 

 
Οι γονείς οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και στην 

προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική (αλλεργίες, ασθένειες) και ψυχική υγεία 
του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), 
προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του. Σε 
περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους δυο γονείς 
έχει την κηδεμονία. 

 

5.4. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν 
αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η 
συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον 
Διευθυντή/Διευθύντρια, ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, 
αλλά και με τον ΠAIΘ)ρόεδρο/την ΠAIΘ)ρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου. 

 

5.5. Σχολικό Συμβούλιο 
 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος 
Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος 
της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση 
της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά 
και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια 
και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της 
υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

 
5.6. Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση μαθητών/τριών 

 
ΠAIΘ)ρογράμματα  πρώιμης  εκπαιδευτικής  και  υποστηρικτικής  παρέμβασης  παρέχονται  σε  όλες τις 

σχολικές μονάδες της ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στους μαθητές/τριες με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες, καθώς και στις οικογένειές τους. Τα προγράμματα σχεδιάζονται και υλοποιούνται με τη 
διεπιστημονική  συνεργασία  εκπαιδευτικών,  μελών  Ειδικού  Εκπαιδευτικού  ΠAIΘ)ροσωπικού  (ΕΕΠAIΘ))  – 
Ειδικού    Βοηθητικού    ΠAIΘ)ροσωπικού    (ΕΒΠAIΘ))   και   τη    συμμετοχή    των   γονέων/κηδεμόνων    των 
μαθητών/τριων, από τα οικεία Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και 
Υποστήριξης (ΚΕΔΑΣΥ). 
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5.7. Επανάληψη φοίτησης νηπίου 
 

Επανάληψη φοίτησης στο Νηπιαγωγείο για ένα ακόμη έτος, γίνεται όταν το νήπιο παρουσιάζει 
σοβαρές δυσκολίες παρακολούθησης της Α’ Τάξης του Δημοτικού Σχολείου και αυτές 
πιστοποιούνται με γνωμάτευση ΚΕΔΑΣΥ ή δημόσιου Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου ή με σχετική 
βεβαίωση του Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης ή του Συντονιστή 
Εκπαιδευτικού  Έργου  ΠAIΘ)ροσχολικής  Εκπαίδευσης.  Επανάληψη  φοίτησης  νηπίου  μπορεί  να  γίνει 
μόνο με την συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων του. 

 
5.8. Η σημασία της συνέργειας όλων 

 
Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, 
εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας, ή ΠAIΘ)ροϊσταμένου/ΠAIΘ)ροϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − 
προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του. 

 
6. Ποιότητα του σχολικού χώρου  

 

Η ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από την 
υλικοτεχνική υποδομή και τον εξοπλισμό ενός σχολείου, τα οποία θα πρέπει να επαρκούν και να 
ανταποκρίνονται στις σύγχρονες διδακτικές και μαθησιακές διαδικασίες. Το παιδαγωγικό υλικό 
του νηπιαγωγείου μας επαρκεί και είναι κατάλληλα επιλεγμένο για την ηλικία των μαθητών μας. 
Επιπλέον, ο εξοπλισμός του σχολείου μας (τραπεζάκια – καρεκλάκια, ράφια, συρταριέρες, 
οικιακές συσκευές κ.τ.λ.) είναι κατάλληλος και επαρκής για τον αριθμό των νηπίων που φοιτούν 
τη φετινή σχολική χρονιά. 

Η ΠAIΘ)ροϊσταμένη της σχολικής μονάδας μεριμνά για την καθαριότητα και την καλή κατάσταση 
των εγκαταστάσεων του σχολικού περιβάλλοντος (Θέρμανση ,υδραυλική-ηλεκτρολογική 
συντήρηση κ.τ.λ.) παρέχοντας σε μαθητές και εκπαιδευτικούς ένα ασφαλές περιβάλλον 
(πυρασφάλεια κτιρίου, επάρκεια χώρου) κατάλληλο για την μαθησιακή διαδικασία. 

Οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας καλλιεργούν την αίσθηση ευθύνης και σεβασμού 
στους μαθητές σε ό,τι αφορά την κινητή-ακίνητη περιουσία του νηπιαγωγείου , την καθαριότητα 
των χώρων και αποτελούν παράδειγμα μίμησης με την συμπεριφορά τους . 

Οι μαθητές/τριες που προκαλούν φθορές στην περιουσία του νηπιαγωγείου ,ελέγχονται για 
την συμπεριφορά τους και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα. 

 

7. 
 

Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/07-09-2022) 
 

Ενόψει   της   λειτουργίας   των   σχολικών   μονάδων   ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας   και   Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2022-23 σας γνωρίζουμε τα 
κάτωθι: 

• Χρήση Μάσκας 
1. Η χρήση προστατευτικής μάσκας (απλής χειρουργικής ή υφασμάτινης με κατάλληλες 

προδιαγραφές) είναι προαιρετική για τους/τις μαθητές/τριες σε όλες τις τάξεις, τους 
εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των σχολικών 

Μέτρα προστασίας από την διάδοση του κορωνοϊού και λειτουργία της 
σχολικής μονάδας για το σχολικό έτος 2022-2023 (ΦΕΚ 4695/ 07-09-2022 - 
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μονάδων. 
2. Κατά τη διαδικασία υποστήριξης από εκπαιδευτικό παράλληλης στήριξης, Ειδικό Βοηθητικό 
ΠAIΘ)ροσωπικό  (ΕΒΠAIΘ))  ή  Σχολικό  Νοσηλευτή,  καθώς  και  στις  σχολικές  μονάδες  ειδικής  αγωγής  και 
εκπαίδευσης και στα Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης: 
(ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.), συστήνεται η διαφανής ολοπρόσωπη προστατευτική προσωπίδα ή ειδική 
υφασμάτινη μάσκα με διαφανές πρόσθιο τμήμα στο μέρος του στόματος για τους μαθητές ή το 
προσωπικό, για τις περιπτώσεις όπου η χειλεοανάγνωση αποτελεί μέσο εκπαίδευσης και 
επικοινωνίας. Οι συνοδοί μαθητών/τριών στα Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 
Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) συστήνεται να φέρουν προστατευτική μάσκα. 

 
• Υποχρέωση διενέργειας εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου (rapid test ή PCR test) των μη 
εμβολιασμένων και μη νοσήσαντων εκπαιδευτικών και μελών Ε.Ε.Π. - Ε.Β.Π. και διαχείριση 
περιστατικών κορωνοϊού COVID-19 

 
Α. Υποχρέωση διενέργειας εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου (rapid test ή PCR test) των μη 
εμβολιασμένων και μη νοσήσαντων εκπαιδευτικών και μελών Ε.Ε.Π. - Ε.Β.Π. 

 

1. Οι  εκπαιδευτικοί,  τα  μέλη  Ε.Ε.ΠAIΘ).-  Ε.Β.ΠAIΘ).,  καθώς  και  το  διοικητικό  και  λοιπό  προσωπικό,  οι 
οποίοι είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες υπό την έννοια των παραγράφων 2 και 3 
αντιστοίχως  του  άρθρου  9  της  υπό  στοιχεία  Δ1α/Γ.ΠAIΘ).οικ.  43107/22.07.2022  (Β’3891)  κοινής 
υπουργικής  απόφασης,  όπως  εκάστοτε  ισχύει,  και  διαθέτουν  Ψηφιακό  ΠAIΘ)ιστοποιητικό  COVIΘ)D-19 
της  Ε.Ε.  (EU  Digital  COVIΘ)D  Certificate  EUDCC)  του  Κανονισμού  (ΕΕ)  2021/953  του  Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Ιουνίου 2021 και του άρθρου πρώτου της από 
30.5.2021  ΠAIΘ)ράξης  Νομοθετικού  ΠAIΘ)εριεχομένου  (Α΄  87),  που  κυρώθηκε  με  το  άρθρο  1  του  ν. 
4806/2021 (Α΄ 95) με πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση του φυσικού προσώπου-κατόχου 
του  όσον  αφορά  στον  εμβολιασμό  ή  στη  νόσηση  από  τον  κορωνοϊό  COVIΘ)D-19,  ή  βεβαίωση 
εμβολιασμού της παρ. 5 του άρθρου 55 του ν. 4764/2020 (Α΄ 256) ή ισοδύναμο πιστοποιητικό ή 
βεβαίωση τρίτης χώρας, εισέρχονται στις σχολικές μονάδες, στα Κέντρα Διεπιστημονικής 
Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) και στα Κέντρα Εκπαίδευσης για το 
ΠAIΘ)εριβάλλον   και   την   Αειφορία   (Κ.Ε.ΠAIΘ)Ε.Α.),   όπου   υπηρετούν   με   την   επίδειξη   του   εν   λόγω 
πιστοποιητικού ή βεβαίωσης. Υπεύθυνος ελέγχου τήρησης της παραπάνω υποχρέωσης είναι ο/η 
Διευθυντής/ντρια  ή  ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η  της  σχολικής  μονάδας,  του  ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.  και  του  Κ.Ε.ΠAIΘ)Ε.Α., 
αντίστοιχα. 

 
2. Οι  εκπαιδευτικοί  και  τα  μέλη  Ε.Ε.ΠAIΘ)-  Ε.Β.ΠAIΘ).,  καθώς  και  το  διοικητικό  και  λοιπό  προσωπικό,  οι 
οποίοι δεν είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην 
παράγραφο 1, υποβάλλονται υποχρεωτικά σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο μία (1) φορά την 
εβδομάδα με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊoύ COVID -19 (rapid-test) ή με τηύ COVIΘ)D  -19 (rapid-test) ή με τη 
μέθοδο  μοριακού  ελέγχου  (PCR) σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, όπως ορίζονται στο Π.Δ.)  σε  ιδιωτικά  διαγνωστικά  εργαστήρια,  όπως  ορίζονται  στο  ΠAIΘ).Δ. 
84/2001 (Α’ 70), ή σε ιδιωτικές κλινικές ή σε φαρμακεία ή σε ιδιώτη ιατρό, με δική τους δαπάνη, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 111 του ν. 4821/2021 (Α΄ 134). 
Ο παραπάνω υποχρεωτικός εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται μία (1) 

φορά ανά σχολική εβδομάδα, πριν από την Τρίτη έως και σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από την 
προσέλευση στη σχολική μονάδα, στα Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και 
Υποστήριξης  (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.)  και  στα  Κέντρα  Εκπαίδευσης  για  το  ΠAIΘ)εριβάλλον  και  την  Αειφορία 
(Κ.Ε.ΠAIΘ)Ε.Α.).  Εάν  ο  διαγνωστικός  έλεγχος  είναι  αρνητικός,  τότε  εκδίδεται  η  ανωτέρω  βεβαίωση 
αρνητικού   εργαστηριακού   διαγνωστικού   ελέγχου   και   ο/η   εκπαιδευτικός   ή   μέλος   ΕΕΠAIΘ)-ΕΒΠAIΘ) 
προσέρχεται στην υπηρεσία του για παροχή διδακτικού ή υποστηρικτικού έργου, με την επίδειξη 
της εν λόγω βεβαίωσης. Εάν το αποτέλεσμα του εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου είναι 
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θετικό, ακολουθείται το πρωτόκολλο του Ε.Ο.Δ.Υ. 
3. Υπεύθυνος για τον έλεγχο προσκόμισης πιστοποιητικού εμβολιασμού/νόσησης ή της 
βεβαίωσης αρνητικού  εργαστηριακού  ελέγχου  ορίζεται ο/η Διευθυντής/ντρια ή ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η 
της     σχολικής     μονάδας,     ο/η     ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η     Κέντρων     Διεπιστημονικής     Αξιολόγησης, 
Συμβουλευτικής   και   Υποστήριξης   (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ),   καθώς   και   ο/η   ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η   των   Κέντρων 
Εκπαίδευσης για το ΠAIΘ)εριβάλλον και την Αειφορία (Κ.Ε.ΠAIΘ)Ε.Α.), αντίστοιχα. 

 

4. Σε περίπτωση μη επίδειξης του πιστοποιητικού εμβολιασμού/νόσησης ή μη διενέργειας 
εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου και επίδειξης της αντίστοιχης βεβαίωσης αρνητικού 
εργαστηριακού  διαγνωστικού  ελέγχου  από  τους  εκπαιδευτικούς  και  τα  μέλη  Ε.Ε.ΠAIΘ).  -  Ε.Β.ΠAIΘ).  δεν 
τους επιτρέπεται η είσοδος στην υπηρεσία τους. Υπεύθυνος ελέγχου τήρησης της παραπάνω 
υποχρέωσης   είναι   ο/η   Διευθυντής/ντρια   ή   ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η   της   σχολικής   μονάδας,   ή   ο/η 
ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η    Κέντρων    Διεπιστημονικής    Αξιολόγησης,    Συμβουλευτικής    και    Υποστήριξης 
(ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ), καθώς και ο/η ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η των Κέντρων Εκπαίδευσης για το ΠAIΘ)εριβάλλον και την 
Αειφορία (Κ.Ε.ΠAIΘ)Ε.Α.), ο/η οποίος/α, εφόσον συντρέχει η περίπτωση του προηγούμενου εδαφίου, 
ενημερώνει εγγράφως, χωρίς καθυστέρηση, τον/την αρμόδιο/α Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης ή 
ΠAIΘ)εριφερειακό/ή    Διευθυντή/ντρια    Εκπαίδευσης,    προκειμένου    να    προβούν    σε    όλες    τις 
προβλεπόμενες από το νόμο ενέργειες. 

 

Συγκεκριμένα,  οι  εκπαιδευτικοί  και  μέλη  Ε.Ε.ΠAIΘ).  -  Ε.Β.ΠAIΘ).  υφίστανται,  σύμφωνα  με  την  παρ.  8  του 
άρθρου 111 του ν. 4821/2021 και τις εξής συνέπειες: 

 
α.  Στους  μόνιμους  εκπαιδευτικούς  και  τα  μέλη  Ε.Ε.ΠAIΘ).  -  Ε.Β.ΠAIΘ).  επιβάλλεται  κατά  παρέκκλιση  κάθε 
άλλης γενικής και ειδικής διάταξης, το ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων για 
επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας, με απόφαση του/της Διευθυντή/ντριας 
Εκπαίδευσης. Κατά τον χρόνο αναστολής καθηκόντων δεν καταβάλλονται αποδοχές και το εν λόγω 
χρονικό διάστημα δεν λογίζεται ως χρόνος πραγματικής δημόσιας υπηρεσίας για κάθε νόμιμη 
συνέπεια. Εφόσον προσκομίζεται πιστοποιητικό ή βεβαίωση εμβολιασμού, νόσησης ή αρνητικού 
εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου και κατά συνέπεια εκλείψει ο λόγος επιβολής του παραπάνω 
ειδικού διοικητικού μέτρου της αναστολής καθηκόντων, αυτή αίρεται με όμοια απόφαση του/της 
Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης. 

 
β. Στους προσωρινούς αναπληρωτές εκπαιδευτικούς ή μέλη Ε.Ε.ΠAIΘ). - Ε.Β.ΠAIΘ)., όπως αυτοί ορίζονται στις 
διατάξεις του άρθρου 63 του ν. 4589/2019 και 86 του ν. 4547/2018 αντίστοιχα, στην περίπτωση που 
παραβαίνουν την υποχρέωση διενέργειας και επίδειξης βεβαίωσης αρνητικού εργαστηριακού 
διαγνωστικού ελέγχου, το χρονικό διάστημα της μη παροχής εργασίας λόγω αδυναμίας εισόδου στη 
σχολική  μονάδα  ανάγεται  στη  σφαίρα  ευθύνης  του  εκπαιδευτικού  ή  μέλους  Ε.Ε.ΠAIΘ).  -  Ε.Β.ΠAIΘ).  και  το 
Ελληνικό Δημόσιο ως εργοδότης, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από τον/την αρμόδιο/α 
Διευθυντή/ντρια  Εκπαίδευσης  ή  ΠAIΘ)εριφερειακό  Διευθυντή/ντρια  Εκπαίδευσης,  υποχρεούται  να  μην 
κάνει δεκτή την εκ μέρους τους παροχή εργασίας (διδακτικού και υποστηρικτικού έργου) και 
απαλλάσσεται για το χρονικό διάστημα μη παροχής εργασίας από την υποχρέωση καταβολής 
αποδοχών. Το παραπάνω χρονικό διάστημα μη παροχής εργασίας από τους εν λόγω εκπαιδευτικούς 
και  μέλη Ε.Ε.ΠAIΘ). -  Ε.Β.ΠAIΘ). δεν  λογίζεται  ως ασφαλιστικός χρόνος  για κάθε  νόμιμη συνέπεια. Εφόσον, 
στη συνέχεια επιδεικνύεται πιστοποιητικό ή βεβαίωση εμβολιασμού, νόσησης ή αρνητικού 
εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου και κατά συνέπεια εκλείψει ο λόγος μη παροχής εργασίας από 
τους εκπαιδευτικούς ή μέλη Ε.Ε.ΠAIΘ). - Ε.Β.ΠAIΘ). κατά τα παραπάνω οριζόμενα, το Ελληνικό Δημόσιο ως 
εργοδότης,   όπως   εκπροσωπείται   από   τον/την   Διευθυντή/ντρια   Εκπαίδευσης   ή   ΠAIΘ)εριφερειακό 
Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης, αποδέχεται εφεξής την παροχή εργασίας και καταβάλλει τις ανάλογες 
αποδοχές. 5. Για το διοικητικό και λοιπό προσωπικό των δημόσιων και ιδιωτικών σχολικών μονάδων 
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εφαρμόζεται ό,τι κάθε φορά ισχύει στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, αντιστοίχως. 
 

Β. Διαχείριση μεμονωμένων περιστατικών COVID-19 
1. Διαχείριση μαθητή/μαθήτριας, εκπαιδευτικού και μέλους του προσωπικού με συμπτώματα 

περιστατικών  COVIΘ)D-19  Εάν  ένας/μία  μαθητής/τρια  εκδηλώσει  συμπτώματα  που  μπορεί  να 
εμφανιστούν  σε παιδί με λοίμωξη COVIΘ)D-19, εκτός του  χώρου  του  σχολείου,  παραμένει στο 
σπίτι και ειδοποιείται η σχολική μονάδα με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. 

 
Εάν ο/η μαθητής/τρια βρίσκεται στη σχολική μονάδα, λαμβάνουν χώρα εκ μέρους του 
Υπευθύνου COVIΘ)D-19 της σχολικής μονάδας τα παρακάτω: 

 

- Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του/ της μαθητή/τριας. 
 

- Απομόνωση του/της μαθητή/τριας σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, με επίβλεψη, 
μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογή απλής χειρουργικής μάσκας. 

 
- Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής από τον/την μαθητή/τρια και το/τα 
άτομο/α που το φροντίζουν. 

 

- Χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας από το προσωπικό (μάσκα, γάντια, και σε 
περίπτωση κινδύνου εκτίναξης βιολογικών υγρών ή αναπνευστικών εκκρίσεων- ποδιά 
αδιάβροχη και οφθαλμική προστασία με γυαλιά ή ασπίδα προσώπου). 

 
- Επιμελής καθαρισμός του χώρου και εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες μετά την 
αναχώρηση του/της μαθητή/τριας με χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας. 

 
- Γίνεται ιατρική αξιολόγηση με πρωτοβουλία των γονέων/κηδεμόνων και σε συνεργασία με 
αυτούς. Εφόσον, σύμφωνα με την αξιολόγηση αυτή, ο/η μαθητής/τρια χαρακτηριστεί ως 
ύποπτο κρούσμα COVIΘ)D-19 συστήνεται η διενέργεια εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου με 
τη  χρήση  ταχείας  ανίχνευσης  αντιγόνου  κορωνοϊoύ COVID -19 (rapid-test) ή με τηύ  COVIΘ)D  -19  (rapid-test)  ή  με  τη  μέθοδο 
μοριακού ελέγχου (PCR) σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, όπως ορίζονται στο Π.Δ.) 

 
Εν αναμονή του αποτελέσματος, ο/η μαθητής/τρια παραμένει σε απομόνωση κατ` οίκον, ενώ 
η σχολική μονάδα συνεχίζει τη λειτουργία της. 

 

Εάν η ιατρική αξιολόγηση που έγινε σε συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες οδηγήσει στο 
συμπέρασμα ότι δεν προκύπτουν ενδείξεις λοίμωξης COVIΘ)D-19, τότε ο/η μαθητής/τρια μπορεί 
να επιστρέψει στο σχολείο όταν τα συμπτώματα υφεθούν ή παρέλθει τυχόν άλλο, πέρα από 
COVIΘ)D-19, πρόβλημα υγείας, χωρίς να είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης. 

 
Εάν από την ιατρική αξιολόγηση προκύπτει ότι ο/η μαθητής/τρια είναι ύποπτο κρούσμα 
συστήνεται η διενέργεια εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου με τη χρήση ταχείας 
ανίχνευσης  αντιγόνου  κορωνοϊoύ COVID -19 (rapid-test) ή με τηύ  COVIΘ)D  -19  (rapid-test)  ή  με  τη  μέθοδο  μοριακού  ελέγχου 
(PCR) σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, όπως ορίζονται στο Π.Δ.). 

 

2. Εάν  ένας  εκπαιδευτικός,  μέλος  Ε.Ε.ΠAIΘ).  -  Ε.Β.ΠAIΘ).  ή  μέλος  του  λοιπού  προσωπικού  εκδηλώσει 
συμπτώματα  που  μπορεί  να  εμφανιστούν  σε  άτομο με  λοίμωξη COVIΘ)D-19  εκτός  του  χώρου  του 
σχολείου, παραμένει στο σπίτι και με ευθύνη του ειδοποιείται η σχολική μονάδα. Εάν αυτό 
συμβεί όταν είναι στο σχολείο, αποχωρεί από το χώρο του σχολείου μετά από συνεννόηση με 
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τους υπεύθυνους. Συστήνεται η υποβολή του σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο με τη χρήση 
ταχείας  ανίχνευσης  αντιγόνου  κορωνοϊoύ COVID -19 (rapid-test) ή με τηύ  COVIΘ)D  -19  (rapid-test)  ή  με  τη  μέθοδο  μοριακού 
ελέγχου  (PCR) σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, όπως ορίζονται στο Π.Δ.)  Εν  αναμονή  του  αποτελέσματος,  οι  ανωτέρω  παραμένουν  σε  απομόνωση  κατ΄ 
οίκον, ενώ το σχολείο συνεχίζει κανονικά τη λειτουργία του. 

 

Γ. Διαχείριση μαθητή/τριας και μέλους του προσωπικού στην περίπτωση θετικού 
εργαστηριακού  διαγνωστικού  ελέγχου  με  τη  χρήση  ταχείας  ανίχνευσης  αντιγόνου  κορωνοϊoύύ 
COVID -19 (rapid-test) ή με τη μέθοδο μοριακού ελέγχου (PCR) 

 

Ο γονέας/κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ή ο/η εκπαιδευτικός, μέλος Ε.Ε.ΠAIΘ). - Ε.Β.ΠAIΘ). ή μέλος του 
λοιπού προσωπικού ενημερώνει τον υπεύθυνο διαχείρισης COVIΘ)D-19 της σχολικής μονάδας για το 
θετικό αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ για COVIΘ)D-19. 

 
Ο/Η  μαθητής/τρια  και  το  μέλος  του  προσωπικού  που  είναι  επιβεβαιωμένο  κρούσμα  COVIΘ)D-19 

πρέπει να απομακρυνθεί από το σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση για πέντε (5) ημέρες 
από την ημέρα του θετικού εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου. Κατά τη διάρκεια της 
απομόνωσης, ο/η μαθητής/τρια ή το μέλος του προσωπικού με επιβεβαιωμένο COVIΘ)D-19 πρέπει 
να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες (π.χ. φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, 
αθλητισμός). Ως ημέρα 0 θεωρείται η ημέρα λήψης της θετικής εργαστηριακής διάγνωσης. 

 
Δ. Επιστροφή στο σχολείο ατόμων με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 

 
Ο/Η μαθητής/τρια ή ο/η ενήλικος/η μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την παρέλευση πέντε 
(5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο 
βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς την χρήση αντιπυρετικών. 
Αν ο πυρετός επιμένει συστήνεται η παράταση της απομόνωσης εντός της οικείας μέχρι την πλήρη 
υποχώρηση του πυρετού. Για την επιστροφή στο σχολείο των επιβεβαιωμένων περιστατικών δεν 
απαιτείται η διενέργεια νέου εργαστηριακού διαγνωστικού τεστ ούτε η προσκόμιση ιατρικής 
βεβαίωσης. Σε περίπτωση, όμως, που, παρά τις συστάσεις, πραγματοποιηθεί νέος εργαστηριακός 
διαγνωστικός έλεγχος και είναι θετικός, τότε το γεγονός αυτό δεν αποτελεί λόγο μη επανόδου στο 
σχολείο. Στην περίπτωση ασθενών με πολύ σοβαρή νόσο ή ανοσοκαταστολή μπορεί το παραπάνω 
απαιτούμενο διάστημα από την έναρξη των συμπτωμάτων να παραταθεί, σύμφωνα με την γνώμη 
του θεράποντος ιατρού. Οι μαθητές/τριες καθώς και τα μέλη του προσωπικού όταν επιστρέφουν 
στο σχολείο ή στην υπηρεσία τους υποχρεούνται στη χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής 
προστασίας (N95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής μάσκας για πέντε (5) ημέρες από την ημέρα λήξης της 
απομόνωσης. 

 
Ε. Επιστροφή στο σχολείο ατόμων με αρνητικό εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο 

 
Ο/Η  μαθητής/τρια  ή  ο/η  ενήλικος/η  που  χαρακτηρίσθηκε  ως  ύποπτο  κρούσμα  COVIΘ)D-19  και 
υποβλήθηκε σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο με αρνητικό αποτέλεσμα επιστρέφει στο 
σχολείο μετά την πάροδο τουλάχιστον είκοσι τεσσάρων (24) ωρών από την πλήρη υποχώρηση του 
πυρετού χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών και την υποχώρηση/βελτίωση των συμπτωμάτων. Για την 
επάνοδο στο σχολείο δεν απαιτείται η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης ή αρνητικού διαγνωστικού 
τεστ. 

 
ΣΤ. Απουσία εκπαιδευτικών και μελών Ε.Ε.Π – Ε.Β.Π από την εργασία τους λόγω νόσησης από 
κορωνοϊό COVID-19 
Οι  εκπαιδευτικοί  και τα  μέλη Ε.Ε.ΠAIΘ). - Ε.Β.ΠAIΘ)  που  είναι επιβεβαιωμένα περιστατικά COVIΘ)D-19  και 
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τίθενται σε κατ΄ οίκον απομόνωση για πέντε (5) ημέρες, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο κεφάλαιο 
Γ της παρούσας, προκειμένου να δικαιολογήσουν την πενθήμερη απουσία από την εργασία τους, 
λόγω νόσησης από τον κορωνοιό COVIΘ)D-19, επισκέπτονται την ηλεκτρονική πλατφόρμα (goύ COVI D - 19 ( r apid- t es t )  ή με τ ηv.gr – 
EΨΠAIΘ)), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικών - διαπιστευτηρίων της Γ.Γ.ΠAIΘ).Σ.Δ.Δ. 
(taxisnet), σύμφωνα με το άρθρο 24 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184), εκδίδουν τη βεβαίωση θετικού 
διαγνωστικού ελέγχου. Ακολούθως, υποβάλουν σχετική υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 
8 του ν. 1599/1986 επιδεικνύοντας ταυτόχρονα στον/στην Διευθυντή/ντρια/ΠAIΘ)ροϊστάμενό/ή τους 
την αντίστοιχη βεβαίωση θετικού ελέγχου με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού 
COVIΘ)D-19 (rapid test) ή μοριακού ελέγχου (PCR) σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, όπως ορίζονται στο Π.Δ.). Στην περίπτωση που ο/η εκπαιδευτικός ή μέλος 
Ε.Ε.ΠAIΘ). – Ε.Β.ΠAIΘ) νοσηλευτεί αποδεδειγμένα σε νοσοκομείο λόγω νόσησης από κορωνοιό COVIΘ)D-19, 
η απουσία του δικαιολογείται για όλο το χρονικό διάστημα νοσηλείας του/της με την υποβολή 
σχετικής υπεύθυνης δήλωσης της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 και την επίδειξη 
ταυτόχρονα   στον/στη   Διευθυντή/ντρια/ΠAIΘ)ροϊστάμενό/ή   τους   των   σχετικών   εγγράφων   του 
νοσοκομείου. 

 

Ζ. Απουσίες μαθητών/τριών λόγω νόσησης από κορωνοϊό COVID-19 
 

Για τη μη προσμέτρηση των απουσιών των μαθητών/τριών που είναι επιβεβαιωμένα περιστατικά 
COVIΘ)D-19 και τίθενται σε κατ΄ οίκον απομόνωση για πέντε (5) ημέρες, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο κεφάλαιο Γ του παρόντος, οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών ή ίδιοι αν είναι 
ενήλικοι/ες     επισκέπτονται     την     ηλεκτρονική     πλατφόρμα     (goύ COVI D - 19 ( r apid- t es t )  ή με τ ηv.gr     –     EΨΠAIΘ)),     και     αφού 
αυθεντικοποιηθούν  με  τη  χρήση  των  κωδικών  -  διαπιστευτηρίων  της  Γ.Γ.ΠAIΘ).Σ.Δ.Δ.  (taxisnet), 
σύμφωνα με το άρθρο 24 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184), εκδίδουν τη βεβαίωση θετικού διαγνωστικού 
ελέγχου. Ακολούθως, υποβάλουν σχετική υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 
1599/1986   επιδεικνύοντας   ταυτόχρονα   στον/στη   Διευθυντή/ντρια/ΠAIΘ)ροϊστάμενό/ή   τους   την 
αντίστοιχη βεβαίωση θετικού ελέγχου με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού 
COVIΘ)D-19   (rapid   test)   ή   μοριακού   ελέγχου   (PCR) σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, όπως ορίζονται στο Π.Δ.).   Στην   περίπτωση   που   ο/η   μαθητής/τρια 
νοσηλευτεί  αποδεδειγμένα  σε  νοσοκομείο  λόγω  νόσησης  από  κορωνοιό  COVIΘ)D-19  οι  απουσίες 
του καταχωρίζονται αλλά δεν προσμετρώνται για όλο το χρονικό διάστημα νοσηλείας του/της, με 
την υποβολή σχετικής υπεύθυνης δήλωσης της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 και την 
επίδειξη ταυτόχρονα στον/στη Διευθυντή/ντρια/ΠAIΘ)ροϊστάμενό/ή τους των σχετικών εγγράφων του 
νοσοκομείου. 

 
• Εφαρμογή και παρακολούθηση τήρησης των μέτρων 

 
1. Ο/Η  Διευθυντής/ντρια/ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η  της σχολικής μονάδας και ο Σύλλογος Διδασκόντων, 

είναι υπεύθυνοι για την ορθή και ενιαία εφαρμογή των μέτρων που περιγράφονται στην 
παρούσα και για τη λήψη των κατάλληλων μέτρων ασφάλειας και προφύλαξης 
μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και λοιπού προσωπικού, σύμφωνα με τις οδηγίες της 
Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας. 

 
2. Ο/Η Διευθυντής/ντρια Εκπαίδευσης, ο/η Διευθυντής/ντρια/ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η σχολικής μονάδας 

και ο Σύλλογος Διδασκόντων, προβαίνουν σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες, προκειμένου να 
πραγματοποιηθούν οι ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων που προβλέπονται στα ωρολόγια 
προγράμματα. 

http://gov.gr/
http://gov.gr/
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Εγκρίνετ 

αι 

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών 
 
 
 

 
 

 
………………………………………………………… 

Ημερομηνία: 

…………………………………………………. 

Διευθυντής Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 
 

 
………………………………………………………… 

Ημερομηνία: 

…………………………………………………. 
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